

## «Союз нерушимый»: выставка в Мосгордуме

В Московской городской Думе открылась выставка «Союз нерушимый: к 100-летию образования СССР: 1922–2022гг».

Экспозиция рассказывает об истории становления и развития первого в мире государства рабочих и крестьян

Организатором выставки, приуроченной к 100-летию Союза Советских Социалистических Республик, выступила фракция КПРФ в Мосгордуме, ЦК и МГК КПРФ.

На церемонии открытия депутаты-коммунисты рассказали о различных аспектах советской жизни, таких как электрификация всей страны (план ГОЭЛРО), победа в Великой Отечественной войне, освоение космоса и мирного атома, спортивные и научные достижения, прогресс в области социального обеспечения и многое другое.

Выставку открыл руководитель фракции КПРФ в Мосгордуме, первый секретарь МГК КПРФ Николай Зубрилин. Он отметил, что впервые в мировой истории рабочий класс в союзе с крестьянством пришли к управлению самым большим государством в мире, которое занимало 1/5 территории всей суши на нашей планете.

По мнению главы московских коммунистов, несмотря на все трудности, которые Россия пере-

живает сегодня, нам всем нужно обратить внимание на опыт Советского периода и перенять все самое лучшее и эффективное: «Население увеличивалось ежегодно на несколько миллионов человек и, даже несмотря на



большие потери в Великой Отечественной войне, уже к 80-м годам в Советском Союзе проживало 208 миллионов человек. Рождаемость поощрялась, демография поддерживалась. За 18 лет брежневского периода было построено 80% жилого фонда сегодняшней Москвы и бесплатно выдано очередникам и нуждающимся и это не было коммерческим жильём, как сегодня».

Заместитель руководителя

фракции КПРФ в Мосгордуме, секретарь МГК КПРФ по оргработе Павел Тарасов, в свою очередь, добавил, что первые шаги советской власти проходили гораздо в более сложных условиях, чем находится наша страна сегодня.

«Ведь это был фактически развал Российской Империи, центробежные процессы... Это Гражданская война и военная интервенция. В этих условиях молодая советская власть хватило твёрдости, хватило поддержки среди трудящихся встать на ноги и построить будущую сверхдержаву, страну, с которой считались на всей территории земного шара», — убеждён Павел Тарасов.

Впервые в СССР каждому

гражданину гарантировали бесплатное образование, медицинское обслуживание, оплачиваемый отпуск, а женщинам — трёхлетний декретный отпуск с сохранением рабочего места. Никогда простые люди не имели таких льгот и преимуществ.

«В Советском Союзе люди труда стали полноправными хозяевами. Это было не общей фразой, не теоретической декларацией. Простой рабочий человек действительно мог решать свои вопросы. И этот уровень отношений, уровень социальных гарантий стал высокой планкой, на которую вынуждены были ориентироваться даже капиталистические государства», — отмечает коммунист

О провозглашении права на всеобщее доступное образование на всех ступенях и уровнях рассказала член комиссии Московской городской Думы по образованию, депутат фракции КПРФ, доктор педагогических наук Любовь Никитина: «Впервые было введено дошкольное образование — ясельные и детсадовские группы. Оно было бесплатным. Неграмотность, как наследство тяжёлых прежних времён, была ликвидирована за 10 лет. И все граждане с 18 до 35 лет, которые были неграмотны, обязаны были пройти всеобщее обучение. С

беспризорностью, наследием трёх революций и трёх войн за последние 15 лет, было покончено за 7 лет».

Слишком обширна история СССР, и трагичен тот факт, что мы отмечаем этот вековой юбилей не под красными знамёнами, а в совершенно другой реальности, где господствует рынок, где правят бал монополии, где трудовому человеку живётся далеко не так привольно, как было в советские времена. Так начал своё выступление депутат фракции КПРФ в Госдуме, секретарь Московского горкома партии по идеологии Денис Парфёнов.

«Однако это не должно умалять гигантского исторического значения как нашей Великой Октябрьской Социалистической революции, которая сделала возможным строительство нового общества, так и самого этого строительства», — продолжил он.

«Недавно вышел фильм с красивым названием «Время первых». Советский Союз был в начале первых. Потому что многое из того, что происходило в то время никто и никогда раньше не делал, — отдельно отметил Денис Парфёнов. — Я убеждён, что наша великая советская держава не ушла в прошлое и не осталась одним лишь достоянием учебников истории, её великое наследие по-прежнему живо, а коммунистические идеалы актуальны и сейчас».

Пресс-служба КПРФ в Мосгордуме

## Что происходит на земельных участках бывших оборонных предприятий?

16 марта в Московской городской Думе фракция КПРФ провела круглый стол по теме сохранения предприятий оборонной промышленности в Москве.

Организатор круглого стола, руководитель Фракции КПРФ в Московской городской Думе Николай Зубрилин дал короткое ин-

тервью различному назначению. Что происходит сейчас? Предприятия либо закрываются, либо переводятся в другие регионы. После этого в районах появляются цепь событий и проблем. Местные жители теряют рабочие места и источник доходов. Статистика показывает, что в случаях массовых увольнений на данных территориях резко повышается криминогенная обста-

тельный им. Свердлова, «Серп и молот».

В обиходе не каждый завод считается оборонным предприятием. Шарикоподшипниковый завод ГПЗ-1, конечно, не являлся военным производством. Тем не менее отношение к обороноспособности страны он имел самое прямое! Тысячи наименований подшипников различного назначения выпускались на ГПЗ-1.

Сегодня мы закупаем подшипники за рубежом, не лучшего качества! Кто помнит, чтобы в советское время через каждые два года надо было менять подшипники передних колёс на легковых автомобилях, когда они начинали «гудеть» и греться вместе со ступицей? Даже в авиации есть проблемы с подшипниками, так как существует дефицит отечественной продукции, а зарубежная не отвечает техническим требованиям.

«Освобождённый» от промышленных зданий земельный участок, как правило, передаётся под застройку коммерческим жильём, реже — торговым центром либо другим объектом, в котором местные жители совершенно не нуждаются. И тогда со стороны жителей начинаются сбор подписей, обращения в различные инстанции. Растут протестные настроения, складывается отрицательное общественное мнение в отношении инстанций, принявших решения о застройке, и критическое отношение ко всем ветвям власти. В случае застройки жилыми домами сегодня действует правило: как можно выше, ближе, плотнее!

Чтобы застройщик извлёк как можно больше прибыли.

Повышается плотность жителей в районе, нарушаются нормы по инсоляции, снижается комфортность проживания, снижается уровень экологической безопасности, что отрицательно влияет на здоровье граждан. Местные жители обречены на

многoletние страдания по причине шумных и грязных строительных работ. Круглосуточное строительство выматывает население, нарушаются условия эксплуатации внутрирайонных улично-дорожных сетей, шум, пыль, загазованность, погрузочно-разгрузочные работы, работа кранов, забивание свай, экскаваторные работы, вывоз грунта, завоз металла, строительных конструкций — всё это шумные работы, что для местных жителей является ежедневным испытанием, растянутым на многие годы».



тервью корреспонденту РИА Новости Елизавете Акимовой.

«Мы считаем, что необходимо сохранить существующие предприятия, в том числе и предприятия ВПК, на территории Москвы, с тем, чтобы город был не только местом большого количества магазинов, ярмарок, рынков, складских баз и хранилищ различных товаров. Мы желаем видеть Москву развитым, технологичным и умным городом, способным производить самую современную

новка, особенно среди контингента возрастом от 25 до 50 лет. Поэтому возникает острая социальная проблема, которая не имеет разрешения при отсутствии рабочих мест.

Москва уже потеряла множество индустриальных и современных производств: автозавод ЗиЛ, несколько линий и цехов автозавода им. Ленинского Комсомола — АЗЛК, Московский часовой завод. Ликвидированы заводы «Фрезер», «Калибр», станкострои-

## КПРФ начинает работу над новым Трудовым кодексом

Коммунистическая партия будет настаивать на принятии разработанного нами нового Трудового кодекса, который в полной мере защитит права всех наёмных работников. Трудящиеся восстановят свои гарантии на достойную оплату и условия труда, на отдых и оздоровление, на повышение образовательного и культурного уровня.

Существующая система организации и оплаты труда абсолютно не стимулирует выпуск высококачественной продукции. Система заработной платы во многих отраслях народного хозяйства не отвечает требованиям перехода на интенсивные методы хозяйствования, повышения качества продукции и не соответствует современному уровню организации производства и труда. Не поощряется выполнение сложных и ответственных работ, а применяемые тарифные ставки и оклады не соответствуют современным реалиям.

Как отметил первый зампред ЦК партии, депутат Госдумы от КПРФ Юрий Афонин, в рабочей группе, где разрабатывается законопроект, состоят учёные-правоведы и юристы, представители профсоюзов и трудовых коллективов, депутаты всех уровней.

Мы разрабатываем такой кодекс, который расширит права и повысит ответственность объединений, предприятий и организаций в стимулировании эффективного труда в новых условиях хозяйствования, совершенствования управления, углубления хозяйственного расчёта. Новый Трудовой кодекс неизбежно усилит заинтересованность рабочих, специалистов и служащих во внедрении передового опыта, в добросовестном, квалифицированном и высокопроизводительном труде!

Ольга Алимова, депутат Госдумы